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Europäisches Jahr der Jugend

[…] Auf welche Schlüsselthemen sollte das 
Europäische Jahr der Jugend Ihrer Meinung 
nach fokussiert sein? Sie können bis zu drei 
Antworten auswählen. (%)

q12

Interviews mit 15–30-jährigen: EU27 - 26 178 | DE - 1 075

Was erwarten Sie hauptsächlich vom 
Europäischen Jahr der Jugend? Sie können bis 
zu drei Antworten auswählen. (% 3 häufigste 
Antworten)
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33

28DE

Dass Gesellschaft und 
Entscheidungsträger:innen auf die 

Meinung und Bedürfnisse der 
Jugendlichen hören sollten

30

21DE

Verstärkte Bemühungen bei der 
Eingliederung junger Menschen in den 

Arbeitsmarkt

28

24DE

Verstärkte Bemühungen bei der 
Inklusion benachteiligter junger 

Menschen (vulnerable Gruppen / 
benachteiligte Gruppen / mit 

eingeschränkten Möglichkeiten) 

22.02 - 04.03.2022 |

Erwartungen der Jugend an 
die EU

Was erwarten Sie von der Europäischen 
Union für Ihre Generation? Sie können bis zu 
drei Antworten auswählen. (% 4 häufigste 
Antworten)
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37

34DE

Bewahrung des Friedens, Stärkung der 
internationalen Sicherheit und 
Förderung der internationalen 

Zusammenarbeit

33

19DE
Mehr Arbeitsmöglichkeiten für junge 

Menschen

32

29DE

Kampf gegen Armut sowie 
wirtschaftliche und gesellschaftliche 

Ungleichheiten

34

26DE

Verbesserung der geistigen und 
körperlichen Gesundheit und des 

Wohlbefindens

34

34DE
Umweltschutz und Bekämpfung des 

Klimawandels

33

35DE

Verbesserte Bildung und Ausbildung, 
einschl. Auslandsangeboten für 
Student:inn:en, Auszubildende, 

Schüler:innen usw.

32

29DE

Kampf gegen Armut sowie 
wirtschaftliche und gesellschaftliche 

Ungleichheiten

28

13DE
Anschub von Beschäftigung und 
Maßnahmen bei Arbeitslosigkeit

26

28DE

Förderung von Menschenrechten, 
Demokratie und gemeinsamen 

europäischen Werten

22

21DE

Förderung inklusiver Gesellschaften; 
dazu gehören Gleichheit der 

Geschlechter und Bekämpfung von 
Diskriminierung

13

19DE
Förderung der Digitalisierung der 

Gesellschaft
31

31DE

Verfolgen einer umweltfreundlichen 
Politik und Bekämpfung des 

Klimawandels

Methodik 
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Den Stimmen der Jugendlichen 
Gehör verschaffen 

Was sind Ihrer Ansicht nach die effektivsten 
Maßnahmen, um jungen Menschen bei 
Entscheidungsträger:inne:n Gehör zu 
verschaffen? Sie können bis zu drei Antworten 
auswählen. (%)

q1

Bekanntheit des Angebots der 
EU an die Jugend

Nachstehend sehen Sie einige von der EU 
geförderte Möglichkeiten eines Aufenthalts in 
einem anderen EU-Land für junge Menschen. 
Von welcher, falls überhaupt, haben Sie 
gehört? (Mehrfachnennungen zulässig, %)
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50

34DE
Erasmus+ für Student:inn:en (18+ 

Jahre alt)

33

19DE
Erasmus+ Jugendaustausch

30

23DE
Erasmus+ für Schüler:innen (11–18 

Jahre alt)

20

15DE
Erasmus+ für Auszubildende

18

16DE
Erasmus+ für junge 
Unternehmer:innen

12

12DE
               DiscoverEU

8

8DE
Europäisches Solidaritätskorps

39

36DE
Bei regionalen, nationalen oder 

europäischen Wahlen mit abstimmen

30

38DE

Soziale Medien für bestimmte 
Aktivitäten nutzen, indem ich z. B. 

meine Meinung sage, Hashtags 
verwende oder mein Profilbild ändere

26

30DE

Mitmachen bei politischen 
Bewegungen, Parteien oder 

Gewerkschaften

25

18DE
Bei Studenten- oder 

Jugendorganisationen mitmachen

23

18DE

An einer öffentlichen Beratung zu 
vorgeschlagenen politischen Initiativen 

teilnehmen (online oder offline)

19

18DE

Ehrenamtlich für eine 
Wohltätigkeitsorganisation/Aktionsgru

ppe arbeiten

15

18DE

Bestimmte Produkte aus politischen 
oder ökologischen Gründen 

boykottieren oder kaufen

15

7DE
Am EU-Jugenddialog teilnehmen

11

10DE
Eine:n Politiker:in zu einem Problem 

kontaktieren

3

3DE
Sonstiges

6

7DE
Nichts davon ist effektiv
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